

# 物价管控,机顶盒便宜了二百多

## 第一台免费送,第二台及以上售价仅在购进价上加价5%以内

本报8月23日讯(记者 李园园 通讯员 烟佳) 23日,记者从市物价局获悉,即日起市民购买数字电视高清机顶盒价格有了明确规定:开通有线电视后,烟台广电信息网络有限公司免费赠送第一台机顶盒,居民购买的第二台及以上数量的机顶盒,售价在购进价基础上加价不超过5%。

随着生活水平的提高,拥有两台以上电视的家庭越来越多,机顶盒价格广受市民关注,要求物价部门定价的呼声高涨。据了解,以前居民开通有线电视后,烟台广电信息网络有限公司免费赠送第一台机顶盒,第二台及以上机顶盒居民自愿购买,价格由广电公司自行确定,收费每台有700多元。应广大

市民要求,经市物价局研究并请示山东省物价局后,决定对第二台数字电视高清机顶盒价格进行管控。根据国家发改委和广电总局关于“有线电视网络经营者统一为用户配置数字电视机顶盒的,机顶盒价格要按照不盈利原则核定”的要求,市物价局规定,烟台市仍然执行第一台免费政策,居民购买的

第二台及以上机顶盒的售价以烟台广电信息网络有限公司购进价格加价不超5%的进销差率确定。以目前购进的机顶盒来看,加价5%后为480元/台。若进购价浮动,相应售价也会浮动。

市物价局称,市民如对此还有有疑问,可拨打6244594咨询;若发现违规收费现象也可拨打12358投诉。

## 烟台市政府召开全体(扩大)会议

本报8月23日讯 23日下午,烟台市委副书记、代市长孟凡利主持召开市十六届人民政府第四次全体(扩大)会议,分析面临形势,安排当前和今后一个时期经济社会发展任务。

在经济上,要全方位培育新经济增长点,不断提高经济发展质量和效益,保持稳定、合理的经济增长速度,努力实现“质效双优”的发展目标。在城乡统筹上,既要注重面上协调发展,又要注重重点突破,坚持以城镇化统领,协调推进经济、社会、生态和基础设施建设,着力在人口市民化、重点区域发展、重大基础设施建设和重点片区改造上取得新突破。

会议强调,各级各部门要大力培育和发展市场主体,创新发展具有烟台特色的现代金融业、现代旅游业、现代商贸服务业,加大招商引资力度,加快重点区域和重点项目建设。同时,要按计划推进12件为民服务实事,解决好群众关心关注的热点难点问题。

(本报记者)

## 烟台首家帆船俱乐部成立

本报8月23日讯(记者 陈莹) 20日,华纳海尚国际帆船俱乐部正式挂牌成立。23日,在旅游大世界北端的华纳海尚国际帆船俱乐部,两位来自哈尔滨的游客兴奋地等着上船。

“看,听我的坐帆船,幸运吧!”23日下午1点多,来自哈尔滨某法院的卢先生得意的向同事姚先生“求表扬”。

华纳海尚国际帆船俱乐部总经理曹彦告诉记者,“帆船是一项依靠风力前行的船,不会对海洋有任何污染,是特别符合现代环保、低碳的运动方式。”

据了解,该俱乐部是烟台首家帆船俱乐部。2008年,青岛被选为奥运会帆船比赛的分赛场。帆船这项运动随之被人们

注意到。事实上,烟台作为国内最早兴起帆板等海上竞技运动的城市之一,并不乏帆船爱好者。“其实烟台的海岸线很长,帆船展现的更加漂亮,市民在海边溜达就能看到。”曹彦说,他期待着帆船运动能在烟台更加普及。

下午3点左右,记者坐着帆船在海上遇到了10岁的小范。虽然才跟华纳海尚国际帆船俱乐部唐教练学了两个下午,但小范的一举一动已经有了“船长”的风范了。小范的父亲范先生告诉记者,从朋友那听说烟台有了帆船俱乐部,不想让埋在学业中的孩子太累,就让他加入了俱乐部,亲近大自然的同时也能通过运动锻炼体质。



俱乐部开始招收学员,教大家驾驶帆船。 本报记者 韩逸 摄

## 今起三天,天气变化不大

### 处暑过后渐降温,调整起居解“秋乏”

本报8月23日讯(记者 王晏坤) 8月23日7时2分迎来“处暑”节气,这意味着暑气逐渐消退,气温开始下降。23日的烟台可谓风清气爽,中午时段高温虽热,但与此前的高温天相去甚远。据气象专家介绍,处暑是温度下降的一个转折点。处暑前后,虽然烟台还处于夏季,但这时冷空气南下次数开始增

多,气温下降逐渐明显。

从医学养生角度来讲,入秋后,人们身体出汗明显减少,机体进入休整阶段,水盐代谢功能开始恢复平衡。然而此时却有一种疲惫感,这就是人们常说的“秋乏”。要化解“秋乏”,可从调节人体节律入手,合理调整日常起居:应避免熬夜,睡眠要充足;多吃些含维生素的碱性

食物,如西红柿、茄子、柑橘、柿子、马铃薯、葡萄和梨等;适当加强户外运动,如慢跑、打拳、做操、爬山等。

天气方面,据烟台市气象台23日18时发布的天气预报显示,未来三天,全市以晴好天气为主,气温无明显变化。具体预报为,24日白天,多云间晴,东北风3到4级,最高气温沿海30℃,内陆32℃;

24日夜间到25日白天,晴间多云,北风3到4级,气温21℃到31℃之间;24日夜间到25日白天,多云,北风转南风,3到4级,气温在22℃到31℃之间。

另外,8月27日到9月2日期间,有一次降水过程,预计出现在28日前后,有阵雨或雷雨。处暑时节,白天气温虽然仍会很高,但早晚温度低,温差较大,要预防感冒发生。

## 烟台新增2个国家农产品地理标志

### 分别是“蓬莱海参”和“蓬莱地生子”

本报8月23日讯(记者 李娜 通讯员 谭孝) 记者从烟台市海洋与渔业局获悉,“蓬莱海参”、“蓬莱地生子”获得国家农产品地理标志登记保护,至此,加上2012年的烟台海肠和桑岛刺参,烟台渔业已有4个地理标志保护登记。

“蓬莱海参”和“蓬莱地生子”到底啥特征,为何能获得国家农产品地理标志登记保护?市海洋与渔业局市场与质量监管科工作人员介绍,“蓬莱海参”体形饱满、圆筒状,体表呈黄褐色或栗黑色,背面稍

隆起,有4—6行挺直圆锥形肉刺。腹面平坦,管足密集,管足吸附有力,伸缩、爬动自如。“蓬莱海参”烫煮后肉质厚实紧密、口感顺滑、富有弹性、鲜香自然。

据介绍,蓬莱海参地域保护养殖面积1万公顷,生产地域范围是,蓬莱阁街道、新港街道、刘家沟镇、潮水镇周围。

与蓬莱海参同时列入国家农产品地理标志登记保护的还有“蓬莱地生子”,也就是蓬莱黄盖鲈。它体扁呈椭圆形,头小,口小,两侧口裂不等长。两眼小并均长在头右侧,

有眼一侧为背面,呈深褐色,被栉鳞,有不规则斑点。无眼一侧为腹面,呈白色被圆鳞。清蒸后口感鲜香嫩滑,肉质细腻,鱼鲜味浓郁。

#### 多知道点

#### 看看烟台的那些渔业地理标志

8个地理标志证明商标(质监局):莱州梭子蟹、长岛干海参、长岛鲜海参、长岛鲍鱼、长岛海带、长岛海胆、长岛扇贝、蓬莱刺参;

3个地理标志保护产品

“蓬莱海参”、“蓬莱地生子”获得国家农产品地理标志登记保护,给烟台渔业新增“名片”,有利于进一步提升烟台渔业品牌的市场竞争力。

#### 招远供电

## 征求客户意见 提供电服务质量

近日,国家电网招远市供电公司实行领导干部包供电所、供电所员工包村联系制度,印制发放联系卡2万余份,真诚征求客户意见加快改进,全力提升供电所管理水平和服务质量。(冷少刚)

## 走村入户 提供贴心服务

近日,国家电网招远市供电公司结合农村夏季用电特点,组织116名善小服务队员走村入户,对弱势群体家庭的用电线路进行安全排查,义务更换开关、插座和节能灯泡,宣讲高温、雨季安全用电的小常识,受到好评。(冷少刚)